
Lineární algebra II

Cvičení 1

(1) Je dáno zobrazení f : R3 × R3 → R předpisem
a) f((a, b, c), (x, y, z)) = abcxyz.
b) f((a, b, c), (x, y, z)) = a+ b+ c+ x+ y + z.
Rozhodněte, zda se jedná o bilineární formu. Odpověď zdůvodněte.

(2) Je dána bilineární forma f na Q3 svou maticí

[f ]K3 =

2 2 1
1 0 2
1 2 0


Nechť u1 = (1, 1, 1), u1 = (1, 0, 2), u3 = (−1, 1,−1). Spočtěte f(ui, uj) pro
všechna i, j = 1, 2, 3.

(3) Najděte matici formy f vzhledem k bázi B = ((1, 1, 1), (1, 1, 2), (1, 2, 2)).

(4) Nechť z je vektor takový, že {z}B = (1,−1,−1). Určete f(z, z) pomocí
matice [f ]B i [f ]K3 .
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